
Este fantástico exemplar do Cruzado de 
módulo menor, de D.João III (Séc. XVI), com 
oito castelos, poderá ser exemplar único.

Pela primeira vez aparece o desenho, do 
anverso, no livro das Moedas de Portugal,  
Ferraro Vaz, 1969, J3.15.

Batalha Reis só conhece um exemplar  
semelhante, mas com uma arruela a ladear o 
escudo de cada lado.

Em A.Gomes (155.01) não figura foto mas 
apenas um desenho cujo anverso é igual ao de 
Ferraro Vaz, J3.15 e o reverso é o utilizado no 
J3.13.

Assim, presumimos que este exemplar so-
berbo, com forte relevo e excelente laminagem, 
com duas arruelas a ladear o escudo e dois 
círculos lisos perfeitos a envolver o ponteado 
que circunda o escudo no anverso e a cruz  
de Cristo no reverso, com o final da legenda 
VINCEES, terá sido visto e mandado desenhar 
por Ferraro Vaz nas décadas de 50 ou 60.
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1* Ouro Morabitino +SANCIVSEXRTVGALIS *
 (04.02)  +INNEPTRIS ET+ILII SPSSCI A RARA SOBERBA 17500
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Tendo sido sempre conhecida, quer em espécie quer pelas referências nos inúmeros documentos da época, a primeira 
moeda de ouro portuguesa - que, até agora, não oferece dúvidas - é o morabitino de D. Sancho I. O nome Morabitino 
é o mesmo pelo qual os cristãos distinguiam o dinar emitido pelos Almorávidas, a seita berbere “murabit” que, entre os 
anos de 1056 e 1147 C, governou a região atlântica norte-africana, desde o sul do Saara até à entrada do Mediterrâneo, 
estendendo-se ao Ândalus pouco tempo após a vitória em Zalaca contra o rei Afonso VI de Leão e Castela. O ouro destas 
emissões almorávidas era obtido em grandes quantidades, quase puro (90 a 95% de fino), tanto da região do Ghana como 
do sul do Sudão, cujas rotas aqueles berberes controlavam, sendo depois cunhado num estilo novo e espalhado por uma 
Europa e Próximo Oriente ávidos de metais preciosos, quase desaparecidos desde os finais do domínio romano. Quando 
Sancho I de Portugal resolveu também bater moeda de ouro, a dinastia Almorávida tinha passado à História havia já uns 
40 anos, substituída pela dos Almóadas, mas a fama do seu característico dinar, de peso entre as 4,15 e 4,20 gramas, 
continuava sob os nomes de “morabitino maior” (codicilo de 1179 ao testamento de D. Afonso Henriques) e depois “mora-
bitino velho” (1253, Lei de Almotaçaria). Os reis das Taifas Almorávidas tinham-no imitado largamente, pelo menos até 
1171 C diminuído no peso. Foi adoptado a seguir pelos reis de Castela e Leão, num tipo cristão, com as características 
adequadas a cada Estado. Afonso VIII de Castela também o bateu, a partir de 1174, com a própria escrita árabe, todavia 
de teor cristão, onde sobressaía uma cruz e a sigla ALF, e um peso de cerca de 3,85g. Ficou conhecido por “morabitino 
alfonsí” (Lei de Almotaçaria). Semelhante a este na métrica e valor, mas visualmente adaptado à imagem representativa 
do novo Estado português aparece depois o morabitino de D. Sancho I. O seu belo estilo, próprio da época, lembra-nos 
algumas representações na pedra das catedrais medievais, com o rei a cavalo e a espada ao alto, na defesa da sua fé. Na 
orla SANCIVS REX PORTVGALIS. No verso, aparecem já as cinco quinas, cantonadas por estrelas, e a legenda IN NE 
PTRIS IFILII SPS SCI A (IN NominE PaTRIS EtFILII SPirituS SanCtI Amen).
Há uns cinquenta anos o preço normal de um morabitino (que só muito raramente aparecia na província, de algum achado) 
era de 3.000$00. Então, um amigo nosso, da idade que hoje temos, lá das terras do Sul, confidenciava-nos: “Oh F..., sabe 
se apareceu algum morabitino? Para mim é a moeda mais bonita de Portugal, e a que me falta. Nestas minhas andanças, 
venho sempre precavido. Trago sempre no bolso três notas de conto, mas o morabitino é que não aparece”. Para nós, en-
tão, três contos era uma fortuna. Mais de dois meses de ordenado. Recordo-o sempre. Faleceu sem ter o seu sonho. Os 
leilões da Casa Molder começaram em Janeiro de 48. Só no quinto, em Abril, apareceu um morabitino. Foi à praça pelo 
dobro do valor, pelo qual foi comprado, por alguém mais feliz, que tinha o mesmo desejo do nosso velho amigo. No oitavo 
leilão apareceu outro. Dos 6.500$00 sugeridos no catálogo, mas com licitação iniciada em metade, alcançou 4.350$00. Só 
no ano seguinte, 1949, pelo Natal, apareceu outro, avaliado em 7.500$00. Foi arrematado por 4.000$00. O Molder era as-
sim. Concordou, mais tarde, e escreveu, que os preços pedidos deveriam ser os reais. Durante o ano de 1950 apareceram 
três em leilões, vendidos entre 2.500$00 e 2.750$00. Nos quatro anos seguintes levou à praça um em cada ano, à roda do 
preço real de 3.000$00. Depois, só raramente aparecia algum, no Almeida e Piombino ou no J. Burnay, de alguma colecção 
desfeita. Ora bem: Hoje, para moedas destas, muito difíceis de encontrar, de que não consta haver achados no terreno, 
representativas do nascimento do nosso País, de muito bom desenho e gravura medieval, equivalentes a uma jóia antiga, 
de apreço, mas uma jóia autêntica, e que só aparecem na rotação imprevisível das colecções que as detém (e metade es-
tão em museus), um preço mil vezes superior ao de há meio século para um exemplar do tipo normal, o mais comum, sem 
variantes que o individualizem, não é excessivo. Acresce que, moedas destas, são reconhecidas como valores de investi-
mento a prazo. De uma boa colecção, agora em venda, Numisma apresenta um morabitino de D. Sancho I. 
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2 Dinheiro (espadas) PORTVGALIS

 (03.02)  + REX SANCIO RARA BC+/MBC 250

3 Mealha  PORTVGAL

 (01.02)  REX SANCIO  BC+ 250

 D. AFONSO II    1211 - 1223

4 Dinheiro  PORTVGALIE

 (01.06)  REX MUITO RARA MBC 400

 D. AFONSO IV    1325 - 1357

5 Dinheiro  II AL GA RB

 (03.06)    BC 75

 D. FERNANDO I    1367 - 1383

6 Tornês de escudo, M
 (79.01)   MUITO RARA MBC- 1000

7 Barbuda PORT  besantes em aspa
 (38.01)   RARA MBC 750

8 Barbuda P-P  besantes em cruz
 (39.03)       orla com defeito   BC 150

9 Barbuda GP besantes em cruz
 (39.11)    BC+/BC 300

10 Barbuda CR-V (Corunha)
 (48.01)    BC 200

11 Lote
 Grave, L (11.02) de D. Fernando e Vintem, P de D. João II (20.14/12)
 (2 moedas)   BC e BC+ 100
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 D. AFONSO V    1438 - 1481

12* Ouro Cruzado (legenda GL)
 (31.15 var.)   lindo MBC 2350

13 Lote Ceitil 
 (10 moedas)   BC, BC- e REG 60

 D. JOÃO II    1481 - 1495

14* Ouro Meio Justo (Espadim), L   
   +IOhANES: I: I:RPLG: DNS GVIN

 (24.11)  IOhANES I : I RE : PALG: DNS GVI     EXTREMAMENTE RARA MBC+ 15000
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 D. MANUEL I    1495 - 1521

15* Ouro Cruzado
 (68.04/02) exemplar com excelente relevo  MBC+ 1500

16 Tostão PV  VIENCIEES

 (59.01)   RARA MBC 500

17 Lote Real P e Meio Real P
 (2 moedas) (07.03 e 09.02)   BC- e BC 250

 D. JOÃO III    1521 - 1578

18* Ouro São Vicente
 (181.01)    lindo MBC 2300
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19* Ouro Cruzado                duas arruelas de cada lado do escudo
 (155.01)   EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO EXTREMAMENTE RARA SOBERBA 10000

20* Ouro Meio São Vicente  “NN” direitos
 (174.04)   MUITO RARA MBC+/MBC 6000

21* Ouro Meio São Vicente PO  R:PORTG

   IOANES: III: R: PORTG

 (176.02 var.) ZELATOR : FIDEI VSQVEAD MUITO RARA MBC+ 9000

20 21
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22 Ouro Cruzado LR
 (158.06)    lindo MBC 1500

23 Ouro Cruzado calvário   cravos nos braços e no corpo da cruz
 (173.02)    BC+ 600

24 Ouro Cruzado calvário
 (165.06)    BC 600

25 Real português dobrado
 (89.02)    MBC 150

26 Real português dobrado
 (86.21)    BC 50

27 Real português (Porto)  IO REX PORTGALE A
 (71.03)    MBC- 150

 D. SEBASTIÃO I    1557-1578

28 Ouro 500 Reais
 (57.11)    MBC+ 600

29 Ouro São Vicente
 (68.01)    MBC- 2200

30* Ouro São Vicente LG
 (69.01)    MBC+ 3000
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31 Lote D. Afonso V/D. Sebastião
 Ceitil C- (14.02); Ceitil .SEBASTIANVS.I..R./.ET ALGARB.REX (RARA) (04.02 var)
 (2 moedas)   BC 75

 D. FILIPE II    1598-1621

32* Ouro 4 Cruzados LIIII-B
 (26.01/29.01)  ressalto no anverso MUITO RARA MBC+ 17500

 D. JOÃO IV    1640-1656

33 Meio Tostão 1642 híbrida  (anverso de D. Filipe III)
 (45.03)    BC 500 

34 Meio Cruzado  IOANNES D G REX PORTVGALIEA (sem numeral)
 (86.falta)    BC+ 200

35 Meio Tostão 1641  R/legenda inicia-se às 9 horas
 (35.01)    BC/BC+ 150

36 Tostão, E  PORTVGA e Meio Tostão, E   REX POR

 (82.02) e (48.01)   BC 175

37 Real português Porto  IOANES (71.01/73.01) com carimbo SO
 (112.02)    BC- 100
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 D. AFONSO VI    1656-1667

38 Lote
 Vintem, L (2) de D. João II; Vintem, L (2) e Vintem, P (2) de D. Manuel I;
 Real português e Vintem de D. João III; 
 Tostão, Meio Tostão e Vintem de D. Sebastião I;
 Tostão e Meio Tostão de D. Filipe; Tostão (3), Meio Tostão de D. Afonso VI
 (17 moedas)                               BC, BC-, REG e MC 75

39 Lote
 Tostão (25.10), Quatro Vintens (20.01) 
 e Carimbo “S0 coroado” sobre Dois Vintens (25.01) de Lisboa (38.02)
 (3 moedas)   BC+ e BC 100

40 Carimbo “S00 coroado” sobre Cruzado de D. João IV, de Lisboa
 (44.01)    BC 250

41 Lote
 Carimbo “250 coroado” sobre Meio Cruzado de D. João IV (43.01) cerceada MBC-;
 Carimbo “250 coroado” sobre Meio Cruzado de D. João IV, do Porto (43.06) descentrada BC;
 Carimbo “S00 coroado” sobre Cruzado de D. João IV, do Porto (44.03) MBC
 (3 moedas)   MBC e BC 850

42 Tostão   dupla cunhagem no anverso e reverso
 (tipo 25)    BC+ 50

43 Lote (3 moedas) 
 Cruzado Lisboa e Porto com carimbo “S00 coroado”
 e Quatro Vintens com carimbo “100 coroado”
 (44.02 e 44.03)   BC+ 350

44 Quatro Vintens (al . vi) (19.01) com carimbo 100 coroado
 (40.07)    BC- 350

45 Lote (4 moedas)
 Meio Cruzado, P com carimbo 2S0 coroado (cerceada);
 Quatro Vintens com carimbo 100 coroado;
 Quatro Vintens, P com carimbo 100 coroado;
 Dois Vintens, P com carimbo S0 coroado
 (91.09, 51.08, 53.07, 27.04)   BC+, BC e BC- 100



 D. PEDRO, PRÍNCIPE REGENTE    1667-1683

46* Ouro Moeda 1678 coroa simples
 (68.01)   EXTREMAMENTE RARA lindo MBC 7500

47* Ouro Moeda 1678 coroa simples
 (68.01)   EXTREMAMENTE RARA MBC- 7000

48 Cruzado 1681  valor e data entre pontos; EV
 (60.04)  v.s.  RARA MBC 1000

49 Meio Cruzado 1679  eixo às 3 horas
 (54.01)   RARA BC+ 1000

50 Meio Tostão  coroa perolada
 (46.01)    MBC- 200

51 III Reis 1682
 (E 1.01)   EXTREMAMENTE RARA BC+ 500

 D. PEDRO II    1683-1706

52* Ouro Moeda 1696
 (99.09)                                 quase SOBERBA 1700 

53* Ouro Moeda 1707 R
 (100.06)   RARA                        quase SOBERBA 2000

46 47

52 53



54 Ouro Quartinho 1691
 (93.04)    MBC- 750

55 Vintem, P “Flamejante”
 (E 7.01)   EXTREMAMENTE RARA MBC 1000

56 Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado de D. João IV,
 com carimbo “500 coroado” orla b) 8
 (116.01)    MBC- 200

57* Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado - P, de D. João IV,
 com carimbo “500 coroado”
 (117.02)    MBC 300

58* Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado E, de D. João IV,
 com carimbo “S00 coroado”
 (114.02)    BC+ 750

59 Cordão e cunho de orla nova sobre Cruzado E, de D. João IV,
 com carimbo “S00 coroado”
 (114.02)    BC+ 750

57 58

60
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60* Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado E, de D. João IV,
 com carimbo “2S0 coroado” (43.12)
 (103.04)    MBC 300

61 Cordão e cunho de orla nova sobre Meio Cruzado de D. João IV,
 com carimbo “2S0 coroado”
 (101.03)    BC+ 200

 D. JOÃO V    1706-1750

62* Ouro Dobrão 1725 M
 (105.02)    lindo MBC 3000

63* Ouro Dobra 1726  serrilha de corda
 (133.03)   EXTREMAMENTE RARA MBC 15000

64 Ouro Dobra 1730 M
 (139.05)    quase BELA 1900

65 Ouro Dobra 1732 M
 (139.08)    lindo MBC 1750

66 Ouro Meio Dobrão 1725 M
 (104.02)    lindo MBC 2000

67 Ouro Meio Dobrão 1725 M
 (104.02)    MBC- 1750

62 63



68* Ouro Meio Dobrão 1727 M
 (104.04) escassa RARA, EXCELENTE ESTADO DE CONSERVAÇÃO BELA 3000

69* Ouro Peça 1747  busto maior
 (126.29)    SOBERBA 2000

70 Ouro Peça 1748 B   ponto no B
 (130.25)                                  quase SOBERBA 1600

71 Ouro Peça 1750 R
 (131.40)    MBC+ 1000

72* Ouro Peça 1734 M (data emendada no cunho de 1733)
 (132.06) v.s   serrilha danificada  MUITO RARA MBC 5000

73* Ouro Moeda 1713 P   diadema losango separado por um ponto
 (100.02)   RARA MBC+ 2000

69

73

72
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74 Ouro Moeda 1717 B
 (102.04)                                    quase SOBERBA 1200
   
75 Ouro Moeda 1720 B
 (102.07)    BC+ 550 

76 Ouro Moeda 1726 B
 (102.13)    MBC 650

77 Ouro Moeda 1721 R
 (101.22)  cerceada  BC+ 450

78* Ouro Meia Peça 1741 R
 (123.04)   MUITO RARA BC 5000

79 Ouro Meia Moeda 1707
 (93.01)   RARA BC+ 1500

80* Ouro Meia Moeda 1713 P
 (94.01)   RARA MBC 1750

81 Ouro Meia Moeda 1715 B
 (96.02)    BC+ 375

82 Ouro Meia Moeda 1723 R
 (95.01)    MBC- 1000

78 80 83

86 91 97
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83* Ouro Meia Moeda 1726 M
 (97.03)   RARA MBC 4000

84 Ouro Escudo 1722 L
 (115.01)    BC- 400

85 Ouro Escudo 1744
 (116.18)    MBC 300

86* Ouro Escudo 1736 R
 (118.05)   MUITO RARA                    lindo MBC 3000

87 Ouro Escudo 1730 M
 (119.04)    BC 500

88 Ouro Escudo 1733 M  data (não visível) emendada no cunho
 (119.07)    BC 350

89 Ouro Quartinho 1722
 (87.19)  ligeira mossa   MBC 225

90 Ouro Quartinho 1745
 (87.25)    lindo MBC 300

91* Ouro Quartinho 1713 P
 (89.01)   RARA MBC 1750

92 Ouro Quartinho 1726 R   ev RARA

 (90.02)    MBC- 600

93 Ouro Quartinho 1726 M  RARA

 (92.03)    MBC- 1500

94 Ouro Lote
 Quartinho 1711, 1711 (BC), 1716, 1716 (BC cerceada), 1733
 (5 moedas) (87.05, 87.12 e 88.03)  BC+ 500
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95 Ouro Meio Escudo 1722 L
 (108.01)    BC 175

96 Ouro Meio Escudo 1726  ponto no final da legenda
 (109.05)    BC 125

97* Ouro Meio Escudo 1727 B
 (112.01)  defeito no campo no reverso     RARA MBC+/BC+ 2500

98 Ouro Meio Escudo 1734/2 M
 (114.10)    lindo MBC 250
 
99 Ouro Lote
 Escudo 1738 (BC-), Meio Escudo 1740 (MBC) 
 e Cruzadinho 1734 R (BC+ c/furo)
 (3 moedas) (116.15, 109.18, 106.01)                                  MBC, BC+ e BC- 300 
 
100 Ouro Lote
 Meio Escudo 1725, 1738 e 1743 (v.s.)
 (3 moedas) (109.03, 109.16, 111.02)  BC e BC- 150

101 Ouro Lote
 Meio Escudo 1732 e Cruzado novo (Pinto) 1720 e 1730
 (3 moedas) (109.13, 83.03 e 84.10)  BC 150

102 Ouro Cruzadinho 1734 M
 (107.04)    MBC 200

103 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1723
 (84.02)    MBC 100

104 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1725
 (84.05)    MBC+ 120

105 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1726
 (84.07)    MBC+ 100
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106 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1726   5 arcos
 (84.07)    MBC 125

107 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1733
 (84.13)    lindo MBC 100

108 Ouro Lote
 Cruzado (Pinto) novo 1722 e 1729 (v.s.)
 (2 moedas) (83.05 e 84.09)   BC 100

109 Doze Vintens 1750
 (75.04)   EXTREMAMENTE RARA BC+ 5000

110 Lote 
 Tostão de Filipe II; Vintem (x10) c/f de D. Pedro II e D. João V;
 X Reis 1721 anverso e reverso muito descentrados
 (12 moedas)   BC+, BC e BC- 150

111 X Reis 1712
 (21.01)    BC 300

 D. JOSÉ I    1750-1777

112 Ouro Peça 1755
 (53.06)    MBC+ 750

113* Ouro Peça 1771
 (53.23)    BELA 700

113 114
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114* Ouro Peça 1773
 (53.25)                                      quase SOBERBA 750

115 Ouro Peça 1774  cruz ponteada
 (53.27)    BELA 700

116 Ouro Peça 1775
 (53.28)    BELA 700

117* Ouro Peça 1752 B  data e letra emendadas
 (54.02)    v.s.  RARA MBC 1000

118 Ouro Peça 1777 B
 (54.30)                                             quase BELA 750

119 Ouro Peça 1759 R
 (55.11)    MBC 500

120 Ouro Peça 1771 R
 (55.25)    MBC+ 600

121 Ouro Peça 1772 R
 (55.26)    lindo MBC 600

122 Ouro Peça 1773 R
 (55.27)    BELA 600

123 Ouro Peça 1775 R
 (55.29)                                           quase SOBERBA 600

117 117125
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124 Ouro Meia Peça 1751
 (50.01)    MBC 600

125* Ouro Escudo 1763 R
 (49.02)   RARA MBC 2500

126 Ouro Meio Escudo 1776
 (43.06)   marcas de ajustamento de peso  MBC 1000

127 Ouro Meio Escudo 1768/7 B data emendada no cunho de 1767
 (44.12)   RARA MBC- 2000

128 Ouro Quartinho 1752 I  5 arcos
 (40.02)    MBC 500

129 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1752 I  5 arcos
 (37.01)    MBC+ 125

130 X Reis 1749 híbrida, Anv. de D. José I
 (07.02)    MBC 150

 D. MARIA I E D. PEDRO III     1777 - 1799

131 Ouro Peça 1778
 (27.02)    lindo MBC 550

132 Ouro Peça 1780
 (27.06)    BELA 750

133 Ouro Peça 1785 B  ponto no final da legenda
 (28.12)    MBC 600

134 Ouro Peça 1779 R
 (30.06)    MBC+ 600

135 Ouro Peça 1782 R
 (30.12)    MBC+ 600



26

136 Ouro Peça 1784 R
 (30.16)    MBC+ 600

137 Ouro Peça 1785 R
 (30.19)    MBC+ 650

138 Ouro Peça 1786 R
 (30.21)    MBC 550

139 Ouro Peça 1786 R 
 (30.21)    MBC 500

140 Ouro Peça 1786 R
 (30.21) sem serrilha  v.s.   BC+ 250

141* Ouro Meia Peça 1778
 (25.01)    MBC 1000

142 Ouro Quartinho 1784
 (20.04)    MBC 500

143 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1778
 (19.05) cerceada   MBC 100

144 Ouro Peça 1792 ponto no final da legenda
 (30.04)                                               lindo MBC 650

 



27

 D. MARIA I    1777 - 1816

145 Ouro Peça 1799
 (30.12)                                      quase SOBERBA 750

146 Ouro Peça 1787 R Véu de Viúva
 (29.02)                                             quase BELA 650

147 Ouro Peça 1788 R
 (29.04)    BELA 700

148 Ouro Peça 1788 R Véu de Viúva
 (29.04)    MBC 600

149 Ouro Peça 1789 R
 (29.08)    MBC 500

150 Ouro Peça 1790 R
 (33.02)    MBC 550

151 Ouro Peça 1792 R
 (33.07)    BELA 600

152 Ouro Peça 1792 R
 (33.07)    MBC+ 600

153 Ouro Peça 1793 R
 (33.09)   sem serrilha   MBC 350

154 Ouro Peça 1794 R
 (33.10)                                  quase SOBERBA 700

155 Ouro Peça 1797 R
 (33.18)    BELA 650

156 Ouro Peça 1798 R
 (33.16)    BELA 600
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157 Ouro Quartinho 1792
 (20.03)    BELA 450

158 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1790
 (19.02)    MBC+ 150

159 Cruzado novo 1792
 (17.02)    BC+ 200

160 Lote
 Cruzado novo 1793, 1798, 1799; Doze Vintens 1794;
 Três Vintens e Meio Tostão
 (6 moedas)   BC+ e BC 200

161 Cruzado novo 1794
 (18.04)    MBC- 200

162 Lote
 Doze Vintens 1791 e 1792
 (2 moedas) (16.01 e 16.02)  RARA BC+ e BC 750

163 Lote
 Vintem (17.03) de D. Pedro, P.R.; Tostão 1704-P (46.09), 3 Vintens (35.04);
 Meio Tostão-P (32.01) de D. Pedro II; Doze Vintens 1748,
 Tostão (2), Três Vintens, Meio Tostão (2), Vintem (4) de D. João V;
 Doze Vintens 1752-I 5 arcos, Meio Tostão-J de D. José I; 
 75 Reis 1795 de D. Maria I (Açores)
 (17 moedas)                                  MBC, BC e BC- 100

 D. JOÃO, PRÍNCIPE REGENTE    1799 - 1816

164 Ouro Peça 1805 cruz irradiada
 (32.03)  marcas de ajustamento do peso  MBC 900

165 Ouro Peça 1805
 (32.05) v.s.   MBC 750 
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166 Ouro Peça 1806 R
 (33.03)    SOBERBA 850

167 Ouro Peça 1809 R  sem ponto no final da legenda
 (33.09)    BELA 850

168 Ouro Peça 1810 R
 (33.14)    lindo MBC 500

169* Ouro Meia Peça 1807
 (30.02)                                      quase SOBERBA 2000

170* Ouro Escudo 1807
 (29.02)    BELA 2000

171* Ouro Cruzado (Pinto) novo 1807
 (27.01)    SOBERBA 1000

172 Ouro Cruzado (Pinto) novo 1807
 (27.01)  cerceado (0,84g.)   MBC 300

173 Lote
 Cruzado novo 1810, 1814, 1816; Cruzado novo 1820 alg. peq. (D. João VI)
 (3 moedas) (25.09, 24.06, 24.09, 12.03)                                BELA, MBC e BC 125

169

171 171
170

169
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 D. JOÃO VI    1816 - 1826

174* Ouro Peça 1820   (8+5) frutos
 (18.03)   EXTREMAMENTE RARA SOBERBA 16000

175 Ouro Peça 1822  (8+1) frutos; cruz irradiada
 (18.07)    SOBERBA 600

176 Ouro Peça 1822  (8+1) frutos; cruz irradiada
 (18.07)    BELA 600

177 Ouro Peça 1822  (7+6) frutos; cruz singela
 (18.09)    SOBERBA 600

178 Ouro Peça 1822  (8+6) frutos
 (18.10)                                   quase SOBERBA 650

179 Ouro Peça 1822  (8+6) frutos; cruz singela
 (18.10)                                   quase SOBERBA 600

180 Ouro Peça 1822  (10+5) frutos
 (18.11)    MBC+ 700
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181* Ouro Peça 1823  (5+6) frutos; cruz irradiada
 (18.14)    BELA 750

182 Ouro Peça 1823  (10+4) frutos
 (18.17)    quase BELA 700

183 Ouro Peça 1824  (5+2) frutos; cruz irradiada
 (18.20)    MBC 550

184* Ouro Peça 1824  (9+8) frutos; cruz singela
 (18.28)    SOBERBA 750

185 Ouro Peça 1819 R  (ouro paladiado)
 (19.02)    MBC 5000

186 Lote
 Cruzado novo 1820 alg. peq. (2) e 1821 alg. gr.
 (3 moedas) (12.03, 12.13)   SOBERBA 250

 

181 184
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 D. PEDRO IV    1826 - 1828 

187* Ouro Peça 1826
 (09.01)                                    quase SOBERBA 3000

188 Ouro Peça 1826
 (09.01) v.s.   MBC- 800

189* Ouro Meia Peça 1827
 (08.01)    SOBERBA 1200

 D. MIGUEL I    1828 - 1834

190* Ouro Peça 1830
 (16.01)    MBC+ 1350
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191 Lote
 Cruzado novo 1833, Doze Vintens 1829, Seis Vintens,
 Três Vintens e Meio Tostão
 (5 moedas)   MBC+ e MBC 350

192 Lote
 Cruzado novo 1832, Doze Vintens 1830, 
 Seis Vintens e Três Vintens
 (4 moedas)   MBC 300

193 Doze Vintens 1829
 (10.01)    quase BELA 200

 D. MARIA II    1834 - 1853

194 Ouro Peça 1834
 (19.01)    lindo MBC 750

195 Ouro 2500 Reis 1851
 (43.01) solda no reverso   MBC 50

196 Ouro 1000 Reis 1851
 (41.01)    quase BELA 150

197 Cruzado novo 1834  D.G.PORT

 (E 8.01) PROOF-like  MUITO RARA BELA 1500

198 Cruzado novo 1837
 (16.06)   RARA lindo MBC 2000

199 1000 Reis 1837   MBC 350

200 1000 Reis 1838   quase BELA 450

201 1000 Reis 1844   MBC+ 225

202 1000 Reis 1845   MBC+ 225



34

203 Lote
 1000 Reis 1845, Cruzado novo 1835 (BELA) e Cruzado novo 1835
 (3 moedas)   MBC 275

204 Lote
 Cruzado novo 1823 alg. gr. e 960 Reis 1920 R do Brasil de D. João VI;
 Cruzado novo 1834, 500 Reis 1842, 1846
 (5 moedas)   MBC+ e MBC 200

205 Lote
 500 Reis 1841, 1842, 1843, 1844 e 1846
 (5 moedas)   lindo MBC 300

206 Lote
 500 Reis 1847, 1848, 1850, 1851
 (4 moedas)                                          lindo MBC e MBC 250

207 Lote
 Pataco 1833 “33” rectos (08.01) e Pataco 1833 eixo vertical (14.02)
 (2 moedas)   MBC e BC 200

208 X Reis 1833 Loios
 (05.02)   RARA MBC 600

 D. PEDRO V    1853 - 1861

209 Ouro 5000 Reis 1861
 (12.02)    MBC+ 300

210 Ouro 5000 Reis 1861
 (12.02)    lindo MBC 275

211 Ouro 5000 Reis 1861
 (12.02)    lindo MBC 275

212 Ouro 2000 Reis 1856   MBC 125



35

213 Ouro 2000 Reis 1859
 (11.02)    MBC 150

214 Ouro 2000 Reis 1860
 (11.03)    MBC 150

215 Ouro 1000 Reis 1855
 (09.01)    quase BELA 125

216 Lote
 500 Reis 1855, 1856, 1857, 1858;
 200 Reis 1855 (2), 1861 (2); 100 Reis 1857, 1859;
 50 Reis 1855 (2) e 1861 (4)
 (16 moedas)               MBC+ a BC- 375

 D. LUIS I    1861 - 1889 

217 Ouro 10000 Reis 1878   MBC+ 700
 (17.01)

218 Ouro 10000 Reis 1879
 (17.02)    BELA 700

219 Ouro 10000 Reis 1879
 (17.02)    quase BELA 700

220 Ouro 10000 Reis 1880
 (17.03)    BELA 700

221 Ouro 10000 Reis 1882
 (17.06) ligeira mossa   MBC+ 700

222 Ouro 10000 Reis 1883
 (17.07)    MBC+ 700

223 Ouro 10000 Reis 1883
 (17.07) v.s.   MBC 400
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224 Ouro 10000 Reis 1885
 (17.10)    lindo MBC 800

225 Ouro 5000 Reis 1862
 (15.01)    MBC 260

226 Ouro 5000 Reis 1862
 (15.01)    MBC 250

227 Ouro 5000 Reis 1862
 (15.01)    BC+ 200

228 Ouro 5000 Reis 1863
 (15.02)    MBC 250

229 Lote Ouro
 5000 Reis 1867 (v.s.) e 1869
 (2 moedas) (16.01, 16.03)   MBC 400

230 Ouro 5000 Reis 1868
 (16.02)    MBC 280

231 Ouro 5000 Reis 1883
 (16.13)    lindo MBC 250

232 Ouro 5000 Reis 1889
 (16.17)                                      quase SOBERBA 300

233 Lote Ouro
 5000 Reis 1889 e 2000 Reis 1864
 (2 moedas) (16.17, 13.01)   BELA e BC 400

234 Lote Ouro
 2000 Reis 1865, 1866, 1868 e 1869
 (4 moedas) (13.02, 03; 14.01, 02)  BC+ 420

235 Lote Ouro
 2000 Reis 1857 de D. Pedro V e 2000 Reis 1865
 (2 moedas)   MBC e BC 225
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 D. CARLOS I    1889 - 1908

236 500 Reis 1900
 (11.13)    MBC- 900

237 100 Reis 1894
 (06.05)    BELA 500

238 Lote
 500 Reis 1856, 1857, 1858, 1859; 200 Reis 1855;
 100 Reis 1861; 50 Reis 1861; 500 Reis 1868, 1886, 1888, 1889;
 200 Reis 1887; 100 Reis 1865, 1876, 1889 c/furo;
 50 Reis 1876, 1886, 1889; 1000 Reis 1899;
 1000, 500 e 200 Reis 1898 DI; 500 Reis 1891, 1892, 1893, 1896, 
 1898, 1899, 1901, 1903, 1907, 1908; 200 Reis 1891 e 1892
 (34 moedas)                                 MBC+, MBC e BC 100

239 Lote
 D. Pedro II: X Reis 1714; D. João V: X Reis 1734, 1738;
 V Reis 1736; III Reis 1737; D. Maria I: V Reis 1797; 
 D. João, PR: V Reis 1812; D. João VI: Pataco 1822, 1825;
 D. Pedro IV: Pataco 1826 (2), 1827, 1828;
 D. Miguel I: Pataco 1829, 1832; X Reis 1829;
 D. Maria II: Pataco 1847 (MBC-); X Reis 1839, 1850;
 D. Luis I: XX Reis 1873, X Reis 183, V Reis 1868, 1871, 1874, 1875, 1879,
 III Reis 1868; D. Carlos I: 20 Reis 1891-A (BELA)
 (28 moedas)                          BC+, BC, BC- e REG 100

 D. MANUEL II    1908 - 1910

240 Lote
 1000 Reis 1910 GP, 500 Reis 1910 GP, 500 Reis 1910 MP,
 500 Reis 1908, 1909, 200 Reis 1909, 100 Reis 1909, 1910
 (8 moedas)   MBC 100

241 Lote
 500 Reis 1889 D. Luis I; 500 Reis 1892 (2), 1893 (2), 1907,
 1908 (4); 100 Reis 1898; 1000 Reis 1910 GP, 500 Reis 1910 MP (2),
 500 Reis 1908; 200 Reis 1909, 100 Reis 1909
 (11 moedas)   MBC+ e MBC 125
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242 Lote
 Tostão- J (19.01), Vintem, Lisboa e Porto c/furo, Cruzado novo 1782;
 500 Reis 1842, 500 Reis 1898 DI, 50 Reis 1876 (2) c/furo, 1889;
 100 Reis 1893, 500 Reis 1909; 200 Reis 1909 (2), 100 Reis 1909 (2),
 1910 (2), X Reis 1846, XX Reis 1874; X Reis 1867, 1871, 1873 (2),
 V Reis 1875, III Reis 1868, 5 Reis 1892, 1893, 1899 (2), 1901, 1905, 
 1906 (6) e 5 Reis  1910
 (38 moedas)                                       MBC, BC+ e BC 100 

 REPÚBLICA

243 Lote
 10$00 1928 B.O. (4), 10$00 1932, 1934, 1940, 1954 (2),
 1955 (2); 5$00 1932, 1947, 1948; 2$50 1944; $20 1920 (4), 
 1921; $10 1920, 1921 (4), $05 1921 (7), $05 1927 (2),
 $02 1920, $01 1920; 1$00 1924, $50 1929, 1959;
 50$00 1968 PAC (2), 20$00 1953 RF, 20$00 1966 PS; 5$00 1960 IDH,
 500$00 1997 P. António Vieira; moedas estrangeiras de prata (17)
 (68 moedas)                           MBC+, MBC, BC+ e BC 100 

244 Lote
 1$00 ND (1914) “5 de Outubro de 1910”
 (4 moedas)   BELAS 300

245 Lote
 1$00 ND (1914) “5 de Outubro de 1910”
 (4 moedas)   BELAS 300

246 Lote
 1$00 ND “5 de Outubro de 1910”; 1$00 1915, 1916,
 $50 1912, 1913, 1914, 1916, $20 1913, 1916 e $10 1915 
 (10 moedas)   MBC+ e MBC 125

247 Lote
 1$00 1915, 1916; $50 1912, 1913, 1914, 1916 (2);
 $20 1913, 1916 (4), 20$00 1966 PS (6) BELAS
 e 2$50 1951 (49) BELAS
 (67 moedas)                                  MBC, BC+ e BC 200

1ª

S
E
S
S
Ã
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248 Lote
 1$00 1915 (3), $500 19133, $20 1916, 10$00 1928 BO, 
 2$50 1948
 (7 moedas)   BELAS 150

249 Lote 
 1$00 1915, 1916 (4); $50 1913 (9), 1916;
 20$00 1953 RF (8); 20$00 1966 PS (34);
 50$00 1968 PAC (16)
 (73 moedas)                                            BELAS e MBC+ 250

250 Lote
 $05 1920
 (9 moedas)    BELAS/MBC+ 500

251 Lote
 $05 1920
 (9 moedas)   BELAS/MBC+ 500

252 $05 1922
 (05.03)    quase BELA 900

253 Lote
 $02 1918 FERRO
 (2 moedas)   MBC+ e MBC 600

254 $10 1930    MBC- 75

255 1$00 1927   MBC+ 100

256 Lote
 1$00 1928, 1959 e 1966
 (3 moedas)   SOBERBAS 120

257 Lote
 1$00 1927,1928 1940; $05 1920, $02 1921 e $01 1921
 (7 moedas)  limpas                                                             quase BELAS, MBC+ e  MBC 350
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258 Lote
 1$00 1927 (31), 1928 (29), 1929 (19), 1930 (18), 1931 (20),
 1940 (50), 1945 (38), 1946 (34), 1951 (41), 1952 (18),
 1957 (29), 1958 (30), 1959 (29), 1961 (32), 1962 (34),
 1964 (34), 1965 (22), 1966 (28), 1968 (32)
 (568 moedas)                              BELAS, MBC, BC e BC-  250

259 Lote
 2$50 1932 (15), 1940 (17), 1942 (25), 1943 (53), 1944 (63),
 1945 (15), 1946 (31), 1947 (25), 1948 (8) e 1951 (47) 
 (299 moedas)   BC e BC- 100

260 Lote
 10$00 1937, 5$00 1937 e 2$50 1937
 (3 moedas)   MBC e BC 500

261 10$00 1942   BELA 900

262 10$00 1942   quase BELA 900

263 Lote
 10$00 1932, 1933, 1937 e 1940
 (4 moedas)                                             MBC+ e MBC 300

264 Lote
 10$00 1932, 1934 (7), 1937, 1940; 5$00 1943, 1948 (2)
 (13 moedas)                           MBC+, MBC, BC+ e BC 300

265 Lote
 10$00 1932, 1933, 1934, 1940, 1948, 1954, 1955;
 5$00 1932, 1933, 1934, 1940, 1942, 1943, 1946, 1947,
 1948, 1951; 2$50 1932, 1933, 1940, 1942, 1943, 1944,
 1945, 1946, 1947, 1948, 1951
 (28 moedas)                                  MBC+, BC+ e BC 200

266 Lote
 10$00 1932, 1933 e 1934
 (3 moedas)   BC+ e BC 50
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267* $10 1969
 (E 4.18)    SOBERBA 1000

268 Lote
 10$00 1928 B.O.; 20$00 1953 RF; 20$00, 10$00 e 5$00 IDH; 
 20$00 1966 PS; 50$00 1968 PAC, 1968 MC, 1969 VG,
 1971 BP, 1972 L; 250$00 e 100$00 Abril 1974, 
 1000$00, 750$00 e 500$00 XVII Exposição;
 1000$00 1992/2004 (13 moedas comemorativas);
 500$00 1995/2001 (7 moedas comemorativas)
 (36 moedas)   BELAS 150

269 Lote
 20$00 1953 Renovação Financeira
 (114 moedas)                                                         SOBERBAS, BELAS e MBC+ 200

270 Lote
 50$00 1968 Pedro Álvares Cabral
 (159 moedas)                                                         SOBERBAS, BELAS e MBC+ 200

271 Lote
 20$00 1966 Ponte Salazar
 (395 moedas)                                                          SOBERBAS, BELAS e MBC+ 275

272 Lote
 Série  1000, 500 e 200 Reis 1898 Cent. Desc. Índia;
 1000 Reis 1899; 10$00 1928 BO (2), $50 1912 (2),
 1914 (2), 1916 (3); $10 1915 (8); 50$00 1953 RF (2);
 Série Henriquina 20, 10 e 5$00 1960; 20$00 1966 PS (22)
 (48 moedas)   BELAS 200
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273 Lote
 Série 1000, 500 e 200 Reis 1898 Cent. Desc. Índia;
 500 Reis 1908 (3); 10$00 1928 BO (2); 
 $50 1912 (2), 1914 (3), 1916 (2); $10 1915 (8);
 50$00 1953 RF (3); Série Henriquina 20, 10 e 5$00 1960;
 20$00 1966 PS (22)
 (51 moedas)   BELAS 200

274 Lote 
 Vintem L (16.02 var) (BC+) de D. João II;
 III Reis 1737 (BC) de D. João V; 100 Reis 1886;
 500 e 200 Reis 1898 Cent. Desc. Índia;
 $20 1920 (2), $10 1920, 1921; $05 1921 (2);
 $02 1921 e $01 1920
 (13 moedas)                             BELAS, MBC+ e MBC 150

275 Lote
 1$00, $50 e $20 1969
 prova em relevo    env.   quase BELAS 150

276 Lote
 $50 1979 eixo às 2h.; 10$00 1987 meia serrilha;
 1$00 1982 descentrada; 1$00, $50 e $10 1979 com serrilha;
 1$00 1979 disco com defeito; $20 1974 Moçambique (descentrada)
 (8 moedas)   BELAS 200

277 Lote
 5$00 1986/1993 (47); 10$00 1986/1990 (38);
 20$00 1986/1988 (26); 25$00 1977/1978 (33);
 25$00 1980/1986 (46); 50$00 1986/1988 (16);
 100$00 1989/1992 (22); 200$00 1991/1992 (8);
 Comemorativas: A.H. 2$50 (26), 5$00 (25), 25$00 (13) 1977;
 A.I.D. 25$00 1981 (5); M.H. 5$00 (2), 1$00 (2) 1982; 
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 FAO 2$50 (5), 5$00 (5), 25$00 (5) 1983; Pescas 250$00 1984;
 25 de Abril 25$00 1984 (5); FP 100$00 1985 (3); 
 Europa 25$00 1986 (23); BA 100$00 1986; MF 100$00 1986;
 X Aniv.Aut. Regional 100$00 1986 (2);
  ASC 100$00 1987 (2); Cortes Coimbra 25$00 1988;
 Fundação Portugal 250$00 1989 (3);
 Rest. Ind. 100$00 1990 (4); CCB 100$00 1990 (4);
 A.Quental 100$00 1991 (4); J.O. 200$00 1992 (4);
 Presid. CE 200$00 1992 (4); Desc. I Série 100$00 1987 (34);
 II Série 100$00 1989 (15); III Série 200$00 1991 (13);
 IV Série 200$00 1993 (22)
 (470 moedas)                                          BELAS e MBC+ 150

278 IN - CM
 BNC e CN: Colecção 4 moedas dos Descobrimentos Portugueses
 Série I (2), II (2), III (2), IV (2), V (2), VI (2), VII e VIII   300

 ANGOLA

279 1 Macuta 1783 com carimbo escudete coroado
 (05.05)    MBC- 150

280 Lote
 2 Macutas 1815 e 1816
 (2 moedas) (04.01 e 02)   BC+ 200

281 Lote Rep. Colónias
 Angola: 1/2 Macuta 1858, 1860, $5 1922, 19233, 1927;
 $20 1921 (4), 1922;, $10 1921, 1922, 1923 (3);
 $05 1921 (2), 1922 (5), 1923; $02 1921,
 IIII Macutas 1827 (4), I Macuta 1827; 
 Moçambique: 5$00 1935 (2), 2$50 1935 (3), III Reais 1853;
 São Tomé e Príncipe: 1$00 1939
 (39 moedas)                                MBC+, MBC e BC 250
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 BRASIL

 D. João, Príncipe Regente

282* 960 Reis 1817 do Rio  prova uniface de chumbo
 (Arnaldo Russo refere apenas 960 Reis 1809 do Rio)  MBC+ 1000

283 8 Reales 1805 Santiago de Carlos IIII com carimbo “escudo oval 960”
 (115.04)    MBC 350

284 8 Reales 1808 Potosi de Carlos IIII com carimbo “escudo oval 960”
 (115.02)    MBC 100

285 8 Reales 1808 Mexico de Carlos IIII com carimbo “escudo oval 960”
 (115.05)    MBC 250

 D. João VI

286 8 Reales 1813 Potosi de Fernando VII com carimbo “960 C”
 (34.02)    MBC 750

 CABO VERDE, GUINÉ, MACAU

287 Lote
 Cabo Verde (16), Guiné (22), Macau (25)
 (63 moedas)                            BELAS, MBC e BC 150



45

 ÍNDIA

288 Lote Índia
 Bazaruco (D. João III), Bazaruco (D. Filipe II),
 VI Reis 1769, Atiá 1768 Diu (D. José I), 20 Reis, 12 Reis,
 20 Bazarucos 1800, 1801 (D. Maria I); 15 Reis , Nove Reis, 4 Reis,
 3 Reis (D. João VI); Tanga (D. Miguel I), Rupia 1860, 
 Pardau 1857 (D. Pedro IV), 30 Reis ND, 15 Reis ND, 12 Reis ND,
 10 Reis 1845, 7 1/2 Reis 1845, 6 Reis 1845, 4  1/2 Reis 1845;
 Tanga, 1/2 Tanga, 1/4 Tanga (2), 10 e 5 Reis 1871 (D. Luis I),
 1/8 Tanga MCMI (D. Carlos I)
 (29 moedas)                                MBC, BC+,BC, BC- 150

289 D. João V
 10 Bazarucos 1722
 (21.01) defeito no bordo   BC+ 100

290 D. Luis I Lote
 Rupia 1881 (27) e 1882 (46)
 (73 moedas)   BC+ 150

 MOÇAMBIQUE

291 Lote
 400 Reis 1755; 80, 40 e 20 Reis 1820;
 80, 40 e 20 Reis 1840; II Reis 1853 (2) e I Real 1853 (2)
 (11 moedas)   MBC 200

 S. TOMÉ E PRÍNCIPE

292 40 Reis 1822  52 pérolas
 (34.02)    MBC 500
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 MOEDAS DA ANTIGUIDADE

 MOEDAS ROMANAS

293 Vespasiano
 Ouro Aureo
 RIC 281  (6,68g.)   BC 600

294 Honório
 Ouro Sólido
 RIC 1319    falha no bordo (4,33g.)  MBC 200

 MOEDAS VISIGODAS

295 Ervigio
 Triente de Toledo
 +i.d.n.m.n.ervigivs  p
 +toleto pivs
 Miles 399 (f)  falta na orla   MBC- 150

296 Egica
 Triente de Cordoba falsa
 o cunho do anverso foi utilizado para a emissão de Tarragona
 Miles 91b) (1,26g.)    MBC 225

 OS MUÇULMANOS NO ÂNDALUS

297 Almóadas      Abu ya’qub Yusuf, emir
 Ouro Dinar, sem data
 Hazard  488 (2,31g.)   MBC 100

 ESTRANGEIRAS

 Austrália

298 Ouro Libra 1866
 KM 4    MBC 90
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 Africa do Sul

299 Ouro 1 Pound 1897
 KM 10    BC 75

300 Ouro Lote
 Krugerrand 1974, 1975 (3), 1976 (2), 1977 (3), 1978 (2)
 (11 moedas)   BELAS  3000

 Austria

301 Ouro Lote
 100 Coroas 1915 
 (13 moedas)   BELAS 3500

302 Ouro Lote
 20 Coroas 1915, Ducado 1915, 4 Ducados 1915
 (3 moedas)   BELAS 400

 Botswana

303 Ouro 10 Thebe B (PROOF)  BELA 100

 Brasil

304 Ouro 300 Cruzeiros 1972   BELA 150

 Canada

305 Ouro 20 Dólares 1967 (PROOF)  BELA 200

306 Lote
 Jogos Olímpicos 1976, 5 e 10 Dólares (7 Séries) BNC
 (28 moedas)   BELAS 150

 Chile

307 Ouro Lote
 100 Pesos 1954 e 1962
 (2 moedas)   BELAS 315
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 Espanha

308 Ouro Lote
 Fernando VI - Meio Escudo 1752 JB Madrid v.s. (222);
 Carlos III - Meio Escudo 1783 JD Madrid (700);
 Meio Escudo 1786 DV Madrid (703) e Meio Escudo 1788 M Madrid (706)
 (4 moedas)   MBC+ e MBC 190

309 Lote Ouro
 Carlos III - Meio Escudo 1761 Madrid, Isabel II - 100 Reais 1862,
 Afonso XIII - 20 Pesetas 1889 (89)
 CT 680; 27; 3  (3 moedas)                                      quase BELA e BC+ 150

310 Filipe IV (3º de Portugal)
 Real de A8 1636 R (Segovia)
 Calicó e Trigo 290   MBC 350

 Estados Unidos da América

311 Ouro 20 Dólares 1894 S   BELA 300

312 Ouro 20 Dólares 1895 S   BELA 350

313 Ouro 20 Dólares 1897   BELA 300

314 Ouro 20 Dólares 1924   BELA 300

315 Lote
 Dolar 1983 e 1984 (prata) e 10 Dólares 1984 (ouro) J.Olímpicos
 (3 moedas)  PROOF    150

 França

316 Ouro 5 Francos 1856 A
 Ye. 33a.1    MBC 500
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 Inglaterra

317 Ouro Lote
 Libra  1893,  1910, 1927 SA, 1976;
 Meia Libra 1880, 1926 SA
 (6 moedas)   MBC+ e MBC 350

318 Ouro Lote
 Libra 1876, 1885 (2); Libra 1911-M, 1926 (letra monetária não visível)
 (5 moedas)   MBC 300 

319 Ouro Lote
 Libra 1889, Meia Libra 1853 e 1911
 (3 moedas)   MBC e BC 150

320 Ouro Lote
 Libra 1917 P, Libra 1892 S da Austrália e Libra 1966
 (3 moedas)   MBC+ e MBC 205

 México

321 Ouro Lote
 50 Pesos Mexicanos 1946, 1947
 (2 moedas)   BELAS 700

322 Ouro Lote
 50 Pesos 1947, 20 Pesos 1918 e 10 Pesos 1959  BELAS 600

 Perú

323 Ouro 100 Soles 1965   BELA 40

 Suiça

324 Ouro Lote
 20 Francos 1935 (2) e 1947 e 10 Francos 1857 A (BC-) 
 (3 moedas)   BELAS 200
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URSS

325 Ouro Lote
 100 Rublos 1978 J.O. Moscovo; 10 Kopeks 1976, 1978
 (3 moedas)   BELAS 300

 MEDALHAS

326 Ouro Fátima Portugal
 50 Aniv. Fátima 13-V-13--X-1967  (986%) 
 60mm (66,81g.)  PROOF  SOBERBA 500

327 Ouro Paulo VI
 50 Aniv. Fátima 13-V-13-X-1967 (986%)
 60 mm (67,38g.) PROOF  SOBERBA 500

328 Prata Cabral Antunes
 Festas da Rainha Santa 1968 Coimbra
 “São Rosas Senhor!”   BELA 50

329 Lote Ouro
 Political Leaders in the World (900%)  módulos vários
 (7 medalhas) (60g. cada) PROOF  BELAS 400

330 Lote Ouro
 Union Bank of Switzerland - com certificado
 (10 exemplares - barrinhas de 10g.)    NOVAS 900

 



 
NOTAS

 

334 184x121mm
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 PORTUGAL - emissões em escudos

331 10$00 31.8.1926 Ch.2 Marquês Sá da Bandeira
 AN 9B; PICK 121   quase BELA 2500

332 10$00 13.1.1925 Ch.3 Eça de Queiroz
 AN 10A; PICK 134   MBC+ 1100

333 20$00 14.12.1917 Ch.1 Almeida Garrett
 AN 11D; PICK 115  ligeiro restauro  MBC+ 2800

334* 20$00 26.3.1918 Ch.1 Almeida Garrett  carimbo Reino de Portugal 19 de Janeiro de 1919
 AN 11E; PICK 115b   pequenos furos de alfinete   DATA MUITO RARA DE 1918 lindo MBC 3000
 São conhecidos apenas 3 exemplares carimbados sobre 20$ de Almeida Garrett, porém com a data de 1918 é  
 único.
 
A nota de 20 Escudos, Chapa 1, do Banco de Portugal, com a figura de Almeida Garrett, datada de 26 de Março 
de 1918, com a legenda sobreposta “Reino de Portugal 19 de Janeiro de 1919”, merece o habitual comentário que, 
nos Leilões Numisma, chama a atenção para espécies raras e pouco conhecidas da maioria dos coleccionadores. 
A proclamação da República em 5 de Outubro de 1910 não significou que toda a população, ou que o pensamento 
da maioria dos portugueses, se identificava com as novas regras da Constituição da República, aprovada no ano 
seguinte, determinando a nova forma de governar o País, directamente pelo povo, mas na verdade através do voto 
em representantes filiados em partidos e sediados em duas Câmaras, o Senado e o Parlamento, onde os deputados 
do partido mais votado eram governantes e o Presidente da República um mero espectador que podia ser por eles 
destituído, e, muito menos, que esse povo tivesse de aceitar as tristes e pouco edificantes batalhas e guerras 
entre eles. A juventude intelectual, pensadores e artistas, exilou-se, descontente, para Espanha e França. Paris, 
democrática de mais de cem anos e anti-clerical, mas já conservadora, até aceitou o catolicismo destes jovens 
intelectuais, já saudosos da monarquia. Os sonhos de lá exportados criaram em Portugal, entre  1913 e 1918, 
pequenos jornais e revistas como “Os meus cadernos”, “A nação portuguesa” e mesmo “A monarquia”. Desenvolveu-
se o “Integralismo Lusitano”, ao princípio meramente intelectual, mas depois em forte apoio à causa monárquica. 
Após o assassinato do Presidente Sidónio Pais, que se distanciou dos jogos de bastidores, tomando grande peso 
na governação, os Integralistas acharam que Portugal só se salvaria com o regresso ao regime anterior. A 19 de 
Janeiro de 1919 foi proclamada na cidade do Porto a Monarquia, com Paiva Couceiro à frente da Junta Governativa 
do Reino. Quase todas as cidades nortenhas aderiram e outras pelo País, incluindo Lisboa, co Aires de Ornelas, mas 
o movimento só durou cerca de um mês, por cisões e intrigas onde poucos se entendiam. A nota de 20 Escudos aqui 
apresentada representa uma muito rara lembrança destes conturbados tempos da Primeira República, com todas as 
liberdades concedidas para pouco se trabalhar para o bem geral e onde não existiam responsabilidades.



337 177x116mm

176x117mm335
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335* 20$00 11.11.1919 Ch.2 D. João de Castro
 AN 12B; PICK 118  ligeiro corte no canto inf. direito quase BELA 2500

336 20$00 7.7.1920 Ch.2 D. João de Castro
 AN 12D; PICK 118   MBC+ 2700

337* 20$00 9.2.1921 Ch.3 José Estevão Coelho de Magalhães
 AN 13B; PICK 122 ligeiro restauro  lindo MBC 2000

338 20$00 6.2.1924 Ch.3 José Estevão Coelho de Magalhães
 AN 13C; PICK 122   BC+ 2600

339 20$00 13.1.1925 Ch.4 Marquês de Pombal
 AN 14A; PICK 135   BELA 1700

340* 20$00 (1941/1959) Ch.6  SPECIMEN a vermelho, na face e verso;
 prova de cor, sem local e data, numeração e assinaturas
 AN tipo 16(E); PICK 153   NOVA 1000

341 50$00 13.1.1925 Ch.3 Cristovão da Gama
 AN 23A; PICK 136   MBC+  2400

342 50$00 17.9.1929 Ch.4
 AN 24A; PICK 144   MBC- 1150

343 50$00 (1941/1949) Ch.6A SPECIMEN a vermelho na face e no verso; 
 prova de cor, sem local e data, numeração e assinaturas
 AN tipo 27(E)   MBC+ 1000
 
344 100$00 12.8.1930 Ch.4 Gomes Freire
 AN 34B; PICK 140   MBC+ 2500

345* 1000$00 18.11.1932 Ch.5 Conde Castelo Melhor
 AN 58A; PICK 148 restauros  MBC- 9600
 



345 184x111mm

340 135x76mm
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 ANGOLA

346 50 000 Reis 1.3.1909 LOANDA  SPECIMEN picotado
 JS A 39; PICK 37   NOVA 5800

347 Lote (3 notas)
 $10  5.11.1914 LISBOA  BNU à esq.¸ $20  5.11.1914 LISBOA  BNU à esq.¸ $50  5.11.1914  CCA
 JS A 42/4; PICK 39, 42/3   BELAS 150

348 2$50  1.1.1921
 JS A 54; PICK 56   MBC+ 150 

349 10$00  1.1.1921  SPECIMEN a vermelho; SPECIMEN picotado; sem numeração
 JS A 56(E); PICK 58   NOVA 150

350 $50 1921 Série AR; $50 1923 Série V/5
 JS A 60/1; PICK 62/3   BELAS 50

351 Lote (2 notas)
 1  e 5 Angolares  14.8.1926
 JS A 62 e 64; PICK 64 e 66   NOVAS 250

352 Lote (2 notas)
 1  e 2 ½  Angolares  28.3.1942
 JS A 66/7; PICK 68/9   NOVAS 100

353 Lote (2 notas)
 1  e 2 ½ Angolares  6.10.1948
 JS A 68/9; PICK 70/1   NOVAS 150

354* 50 Angolares  1.6.1927
 JS A 71; PICK 74   MBC+ 500

355 20 Angolares  1.3.1951 SPECIMEN a preto
 JS A 75(E); PICK 83   NOVA 300

356* 1000 Angolares  1.6.1944 SPECIMEN a preto
 JS A 76(E); PICK 82s   NOVA 2000



354 166x104mm

356 179x111mm
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357 50 Angolares 1.3.1951
 JS A 79; PICK 84   lindo MBC 250

358 100 Angolares 2.12.1946
 JS A 80; PICK 81   MBC+ 400

359 Lote (2 notas)
 5 Angolares  1.1.1947 e 10 Angolares  1.6.1947
 JS A 82/3; PICK 77/8   NOVAS 125

360 Lote (5 notas)
 20, 50, 100, 500 e 1000$00  15.8.1956
 JS A 84/88; PICK 87/91   NOVAS e BELAS 300

361 Lote (6 notas)
 20, 50, 100 e 500$00  10.6.1962 e 500 e 1000$00  10.6.1970
 JS A 89/92 e 94/5; PICK 92/95 e 97/8  NOVAS 200 

362 Lote (10 notas)
 20, 50, 100, 500 e 1000$00  24.11.1972 e 20, 50, 100, 500 e 1000$00  10.6.1973
 JS A 96/105; PICK 99/108   NOVAS 75

 CABO VERDE

363 Sobrecarga CABO VERDE sobre $10  5.11.1914 CCA para Moçambique
 JS CV 19; PICK 20   BELA 100

364 50$00  1.8.1941 sem numeração; f.i.a.
 JS CV 38(E); PICK 39   NOVA 150

365 5$00  16.11.1945
 JS CV 48; PICK 41   NOVA 150

366* 10$00  16.11.1945
 JS CV 49; PICK 42   quase BELA 150

367* Lote (3 notas)
 50, 100 e 500$00  16.11.1945  ESPÉCIME a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS CV 51/3(E); PICK 44/6   NOVAS e BELA 500 



 

368 Lote (3 notas)
 20, 100 e 500$00  16.6.1958
 JS CV 54, 56/7; PICK 47, 49/0  NOVA e BELAS 350 

369 Lote  (2 notas)
 50$00  16.6.1958  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a. e 100$00  16.6.1958  sem numeração
 JS CV 55/6(E); PICK 48/9   NOVAS 250 
 
370 Lote (3 notas)
 20 e 50$00  4.4.1972 e 500$00 29.6.1971
 JS CV 58/60; PICK 52/53A   NOVAS 200

 GUINÉ

371* Lote (3 notas)
 1, 5 e 10$00  1.1.1921 dois selos da Bradbury, Wilkinson & Co. Ltd; London SPECIMEN; sem numeração
 JS G 12, 14/5(E); Pick 12, 14/5  NOVAS 500

366 150x80mm 367 166x87mm

371 154x94mm



372 5$00  2.11.1944 sem numeração; f.i.a.  cor verde
 JS G 23(E); PICK 25   BELA 100

373 500$00  27.3.1947 ESPÉCIME a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS G 33(E); PICK 36   v.cola   BELA 350

374 50$00  20.11.1958
 JS G 34; PICK 37A    BELA 120

375 Lote (2 notas)
 100 e 500$00  20.11.1958  ESPÉCIME a vermelho; B 000000; f.i.a.
 JS G 35/6(E); PICK 38s/9s   BELA e NOVA 250

376 Lote (3 notas)
 50, 100 e 500$00  30.6.1964
 JS G 37/9; PICK 40/2   NOVAS e BELA 300

377 2$50  2.1.1945  sem numeração; f.i.a.  lilás
 JS G 40(E); PICK 26   BELA 150

378 Lote  (4 notas)
 1000,$00  30.4.1964; 500$00  27.7.1971 e 50 e 100$00  17.12.1971
 JS G 41/4; PICK 43/6   NOVAS e BELAS 300

379 122x71mm
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 ÍNDIA

379* 4 Tangas  1.10.1917 LISBOA  CANCELLED picotado; com “canhoto”
 JS IN 17(E); Pick 19   NOVA 150

380 5 Rupias  11.1.1938  CANCELLED picotado; 000000
 JS IN 32(E); PICK 31   NOVA 125

381 10 Rupias  11.1.1938
 JS IN 33; Pick 32   MBC+ 350

382* 20 Rupias  11.1.1938
 JS IN 34; Pick 33   MBC+ 400

383 5 Rupias  29.11.1945
 JS IN 37; Pick 35   MBC+ 75

384 Lote (5 notas)
 10, 20, 50, 100 e 500 Rupias  29.11.1945  SPECIMEN a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS IN 38/2(E); Pick 36/0   NOVAS 1250 

382 181x102mm
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385 Lote (6 notas)
 30, 60, 100, 300, 600 e 1000$00  2.1.1959  
 SPECIMEN a negro e a vermelho; numeração com 6 e 7 zeros
 JS IN 43/8(E); Pick 41/6   NOVAS 500

 MACAU

386 Lote (5 notas)
 1, 5 (2), 10 e 20 Avos ND (1942)
 JS MA 22/5    BELAS 200

387 Lote (4 notas)
 10 Avos ND (1920), 10, 20 e 50 Avos ND (1944)
 JS MA 20, 28/0; Pick 11, 19/1    BELAS e MBC+ 200

388 Lote (2 notas)
 1 e 5 Patacas  16.11.1945
 JS MA 37/8; Pick 28/9   NOVAS 250

389* Lote (5 notas)
 10, 25, 50, 100, 500 Patacas 16.11.1945  SPECIMEN a vermelho sem numeração
 JS MA 39/3(E); Pick 30/4   NOVAS 1500

390 Lote (4 notas)
 5, 10, 20 e 50  6.8.1946
 JS MA 44/7; Pick 35/8   NOVAS 250

391 Lote (4 notas)
 5, 10, 20 e 50  6.8.1946  sem numeração
 JS MA 44/7; Pick 35/8   NOVAS 120

392 25 Patacas  20.4.1948  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.
 JS MA 48(E); Pick 39   BELA 150

393 Lote  (3 notas)
 10, 25 e 500 Patacas  20.11.1958  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.
 JS MA 49/0 e 52; Pick 45/6 e 34  BELAS 400 



389 170x80mm

394 166x75mm
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394* 50 Patacas  20.11.1958
 JS MA 51; Pick 47   NOVA 350

395 Lote (4 notas)
 2, 5, 10 e 20 Avos 19.1.1952  SPECIMEN 000000 (6 e 7 algarismos); f.i.a.
 JS MA 55/8 (E); Pick 40/3   NOVAS 700

396 Lote (4 notas)
 5 Patacas  21.3.1968  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.; 
 50 Patacas  1.9.1976  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.; 
 100 Patacas  1.8.1966  SPECIMEN a vermelho; 000000; 
 100 Patacas  13.12.1973  ESPÉCIME a vermelho; 000000
 JS MA 53, 60, 63 e 67(E)   NOVAS e BELAS 300 
 
397 Lote (4 notas)
 5 Patacas  18.11.1976, 10 Patacas  8.4.1963, 10 Patacas  7.12.1977 
 e 1000 Patacas  8.8.1988
 JS MA 61, 64/5 e 77   NOVAS 250

398 500 Patacas  8.4.1963  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.
 JS MA 62(E)   BELA 250

399 Lote (2 notas)
 100 Patacas  8.6.1979  ESPÉCIME a vermelho; 0000000; 
 500 Patacas  24.4.1979  ESPÉCIME a vermelho; 00000
 JS MA  66 e 68(E)   BELAS 400

400 Lote (5 notas)
 5, 10, 50, 100 e 500 Patacas  8.8.1981
 JS MA 69/3   NOVAS 250

401 Lote (4 notas)
 10, 100 e 500 Patacas  12.5.1984 
 e 10 Patacas  12.5.1984 Carimbo Grande Prémio de Macau – Nov 26, 27 1988
 JS MA 74/6   NOVAS 175



65

402 Lote (7 notas)
 500 Patacas  3.9.1990, 10 e 1000 Patacas 8.7.1991, 
 50 e 100 Patacas 13.7.1992, 20 Patacas 1.9.1996 e 10 Patacas 8.1.2001
 JS MA 78/2   NOVAS 350

 Emissões do Banco da China

403 Lote (6 notas)
 10, 50, 100, 500 e 1000 Patacas  16.10.1995 e 20 Patacas  1.9.1996 
     NOVAS 200
 MOÇAMBIQUE

404 1000 Reis  1.3.1909 CCA  BNU à esq.
 JS MO 37; PICK 33   BELA 300

405 Lote (6 notas)
 $10  5.11.1914 CCA  BNU à esq.; 
 $10  5.11.1914 CCA; $20  5.11.1914 LISBOA  BNU à esq.; 
 $20  5.11.1914 CCA  BNU à esq.; $20  5.11.1914 CCA; 
 $50  5.11.1914 CCA  BNU à esq.
 JS MO 50/2; PICK 54, 57, 59/1  BELAS 250

406 5$00  1.9.1941
 JS MO 65; PICK 83A   BELA 200

407 Lote (2 notas)
 1 e 10$00  1.9.1941  sem numeração; f.i.a.; 
 10$00  15.4.1943  sem numeração; f.i.a. 
 e 20$00  6.4.1937  CANCELLED picotado MA 000,000; f.i.a.
 JS MO 66, 71, 73, e 85 (E)   BELAS 250

408 2$50   1.9.1941
 JS MO 72; PICK 82   MBC+ 150

409 Lote (2 notas)
 50 e 100$00  11.1.1938  sem numeração; f.i.a.
 JS MO 74/5(E); PICK 75/6   NOVAS 250



410 Lote (4 notas)
 20, 50, 500 e 1000$00  1.11.1941  sem numeração; f.i.a.; 
 JS MO 79/2 (E); PICK 85/8   NOVAS 450 

411 Lote (3 notas)
 5$00  15.4.1943; 5$00  29.11.1945 e 10$00  29.11.1945
 JS MO 84 e 86/7; PICK 89 e 94/5  BELAS e MBC+ 300

412 Lote (2 notas)
 20 e 1000$00  29.11.1945  ESPÉCIME a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS MO 88 e 92(E); PICK 96 e 99A  NOVAS 200

413 Lote (2 notas)
 100 e 1000$00  27.3.1947 ESPÉCIME a negro e a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS MO 93 e 95(E); PICK 100 e 99b  NOVAS 200

414 Lote (3 notas)
 1$00 (2) e 2$50  23.5.1944
 JS MO 97/8; PICK 92/3   BELAS 75

415 Lote (2 notas)
 50 e 100$00 16.2.1950  SPECIMEN a vermelho e a negro; sem numeração
 JS MO 99/0(E); PICK 102/3   NOVAS 125

416 Lote (2 notas)
 500$00  31.7.1953  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.; 
 1000$00  23.5.1972  SPECIMEN a vermelho; 0000000
 JS MO 101 e 111(E); PICK 104s e 115  NOVAS 150 

417 1000$00  13.7.1953
 JS MO 102; PICK 105A   MBC+ 100

418 Lote (18 notas)
 50 e 100$00 24.7.1958; 100$00 27.3.1961 (2);
 500$00 22.3.1967; 50$00 27.10.1970;
 1000$00 16.5.1972; 100 e 500$00 23.5.1972  
 Cª de Moçambique
 $50 1.10.1931; $10 20.10.1933 (pago 5.11.1942 picotado), $20  25.11.1933; 
 ½ e 1 Libras 15.3.1934; 5 Libras 15.1.1934 e 5 Libras 15.1.1934 cancelado picotado
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 JS MO 144/150; Pick R 26/32
 Banco da Beira
 $50 15.9.1919 e $50 15.9.1919 prata
 JS MO vários; Pick vários   NOVAS e BELAS 100

 S. TOMÉ E PRÍNCIPE

419 Lote (2 notas)
 $10  5.11.1914 LISBOA  BNU à esq.; $50  5.11.1914 LISBOA  BNU à esq.
 JS ST 17 e 19; PICK 13 e 15   BELAS 250

420 2$50  1.1.1921  SPECIMEN a vermelho; 0000000; sem numeração
 JS ST 22(E); PICK 20  descolada no verso  MBC 150

421 20, 50 e 100$00  21.3.1944  sem numeração; f.i.a.
 JS ST 31/3(E); PICK 29/1   BELAS 250

422 500$00  18.4.1956  ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.
 JS ST 37(E)   BELA 150

423 Lote (3 notas)
 20, 50 e 100$00  20.11.1958 
 JS ST 38/0; PICK 36/8   NOVAS 250

424 Lote (3 notas)
 20, 50 e 100$00  20.11.1958
 sobrecarga banco nacional de s.tomé e príncipe  1.6.1976 na face e no verso
 PICK 44/6   BELAS 100

425 1000$00  11.5.1964
 JS ST 44; PICK 40A   BELA 100

 TIMOR

426 5 Avos 19.7.1940
 JS T 11; Pick 12   MBC 25
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427 Lote (2 notas)
 5  e 10 Avos 19.7.1940  sem numeração; selo da Bradbury, Wilkinson and Company Ltd.
 Specimen New Malden Surrey England
 JS T 14/5(E)   sinais de ferrugem  MBC+e BELA 250 

428 1 Pataca 8.3.1945
 JS T 17; Pick 15   BELA 200

429 1 Pataca 16.11.1945
 JS T 18; Pick 16   NOVA 100

430 Lote (4 notas)
 5, 10, 20 e 25 Patacas 16.11.1945 SPECIMEN a vermelho; 0000
 JS T 19/2(E); Pick 17/0   NOVAS 400 

431 20 Avos 17.7.1948 ESPÉCIME a vermelho; sem numeração; f.i.a.
 JS T 23(E); Pick 21   quase BELA 125
 
432 Lote (3 notas)
 30, 60 e 500$00 2.1.1959 ESPÉCIME a vermelho; 000000; f.i.a.
 JS T 24/5 e 27(E); Pick 22s/3s e 25s  NOVAS 300

433 Lote (6 notas)
 100$00 2.1.1959, 20 e 50$00 24.10.1967; 100 e 500$00 25.4.1963 e 1000$00 21.3.1968
 JS T 26 e 28/2; Pick 24a e 26/0    NOVAS 200

 LIVROS

434 Emissões de Papel-Moeda do Banco Nacional Ultramarino para Macau. 
 Macau 1997. 269 págs.   NOVO 130
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ESTADOS DE CONSERVAÇÃO E ABREVIATURAS

* O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.

SOBERBA –  UNC   –  Uncirculated   Anv. –  Anverso
BELA  –  A/UNC –  About Uncirculated  Rev. –  Reverso
quase BELA –  EF   –  Extremely Fine   c/c –  Com carimbo
MBC+   –  NEF   –  Nearly Extremely Fine  s.o –  Sinal oculto
MBC  –  VF  –  Very Fine   v.s. –  Vestígios de solda
BC  –  F  –  Fine
BC–  –  VG  –  Very Good 
REG+  –  G  –  Good
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 ESTADOS DE CONSERVAÇÃO E ABREVIATURAS
 
 NOVA  UNC uncirculated 
 BELA  A/UNC about uncirculated 
 quase BELA EF extremely fine   c/c com carimbo
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 * O asterisco indica que o lote está reproduzido no catálogo.
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CONDIÇÕES DE VENDA

 Numisma reserva o direito de admissão aos leilões, aos seus assinantes e/ou convidados.

 1.ª Os lotes são vendidos no local e no estado em que se encontram, não se aceitando reclamações depois   
  de arrematados.
 2.ª Pode exigir-se um sinal de valor não inferior a 30% da importância da arrematação.
 3.ª Se no momento da arrematação de qualquer lote nos surgirem dúvidas quanto ao último licitante, o lote   
  será posto novamente em praça.
 4.ª Reservamo-nos o direito de leiloar um ou mais lotes em conjunto ou de os desdobrar.
 5.ª Numisma recebe ordens de compra e responde pelas mesmas em sala.
 6-ª Os lotes devem ser pagos e levantados 48 horas após a sua arrematação.
 7.ª Sobre a importância da arrematação incide uma comissão de 10% e sobre esta o IVA de 19% o que cor  
  responde no total a 11,9%.

AVISO IMPORTANTE

 Numisma terá o prazer de informar acerca dos lotes que vão ser leiloados, mas chama a sua atenção para a condição de  
 venda n.º1.
  
 Os portes de correio são por conta da Numisma; o seguro do envio das moedas, é por conta do comprador.

TERMS OF SALE

 Numisma reserves admission rights to its auctions, by its subscribers and/or guests.

 1. The lots will be sold at the place of sale and in the condition in which they are found. No complaints will be accepted  
  after auction.
 2. The buyer may be asked to lay down a deposit of not less than 30% of the amount of his buying price.
 3. Should any doubts arise as to who is the highest bidder at the moment of sale, the lot in question will be   
  put up for sale again.
 4. We reserve the right to auction one or more lots together or separately.
 5. Numisma will receive orders to buy and will be responsible for them during the auction.
 6. Items bought should be paid for and collected within 48 hours of the auction.
 7. A commission of 10% will be levied on each buy, plus 19% VAT on the commission, making a total of 11,9%.

IMPORTANT NOTE

 Numisma will be pleased to supply information about the lots to be auctioned but calls your attention to terms of clause n.1.




